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Obec Smetanova Lhota, Smetanova Lhota 85, 398 04 Čimelice 

www.smetanovalhota.cz, obec@smetanovalhota.cz  

Vánoční zpravodaj 

Úvodní slovo 

Vážení spoluobčané, 

dostává se vám do rukou letošní druhé vydání obecního zpra-
vodaje, který je ohlédnutím za uplynulým rokem a výhledem 
do roku příštího.  

Co říci o tomto roce pozitivního? Snad jen to, že jsme se ve 
zdraví dožili jeho konce. Už začátek roku nezačal dobře a 
všechny nás ohromilo vypuknutí války na Ukrajině. Tak blízko 
nás se již dlouho neválčilo. Navíc pokračuje neustálé zdražo-
vání téměř všeho. Nezbývá než se utěšovat, že snad časem 
zase bude líp. Že by obrat nastal zvolením nového prezidenta 
začátkem příštího roku? Uvidíme. 

Nastává ale čas vánoční. Hoďme všechny starosti alespoň na 
chvíli za hlavu a prožijme svátky v kruhu rodinném v klidu a 
míru. Přeji vám všem krásné Vánoce a hodně štěstí, zdraví a 
osobních úspěchů v příštím roce.  

Zveme vás na Štědrý den v 19:00 hodin k vánočnímu stromku 
na návsi. Jako obvykle si zazpíváme koledy za doprovodu 
Františka, Ondřeje a Jakuba Koudelkových, dáme si po ka-
líšku teplého vánočního punče, popřejeme si k vánočním 
svátkům a pak se rozejdeme do svých domovů rozbalit dárky, 
co nám pod stromeček nadělil Ježíšek. 

Volba prezidenta 

Jak jsem již uvedl, začátkem roku proběhne volba prezidenta. 
První kolo se koná ve dnech 13. a 14. ledna, případné druhé 
kolo o čtrnáct dní později 27. a 28. ledna. Kandidátů je cel-
kem devět, někteří sympatičtější, jiní méně. Přál bych si, aby 
byla zvolena osobnost, která pozvedne politickou reputaci a 
kulturu této země. 

Ta slavná kanalizace 

V letošním roce se konečně podařilo dokončit realizaci pro-
jektu „Rozšíření splaškové kanalizace v obci Smetanova 
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Lhota“. Začátkem prosince byl na stavbu vydán kolaudační 
souhlas, takže splníme i termín dokončení celé akce stano-
vený poskytovatelem dotace. Stavbu dokončila firma KDS sta-
vební s.r.o. z Písku. Celkové náklady na stavbu včetně pro-
jektů, stavebního dozoru, administrace výběrových řízení, do-
tace apod., se vyšplhaly na více než 10.500.000,- Kč. Z Minis-
terstva zemědělství jsme obdrželi dotaci ve výši 4.071.000,- 
Kč, z rozpočtu Jihočeského kraje 582.000,- Kč. Z vlastních 
zdrojů jsme tak doplatili téměř 5.850.000,- Kč. 

Vodovod 

Nyní se připravuje další velký projekt, vodovod. V současnosti 
již máme na celou stavbu vydané pravomocné stavební povo-
lení. Projektanti připravují prováděcí projektovou dokumen-
taci spolu s položkovým rozpočtem. Ten bude podkladem pro 
výběrové řízení na zhotovitele stavby, které začneme připra-
vovat začátkem příštího roku. Pokud se nám podaří získat do-
taci, mohla by být stavba zahájena ještě v roce 2023. 

Modernizace budovy obecního úřadu 

V rámci tohoto projektu jsme letos zateplili strop nad sálem 
kulturního domu a vyměnili kotel na kusové dřevo, kterým 
tuto část budovy vytápíme. Podrobnosti jsem již zmínil 

21.  12.  2022  

Zimní pranostiky 

• V lednu mráz – těší nás; v lednu voda – věčná škoda. 

• Svítí-li slunce na Hromnice, hojnost žita i pšenice. 

• Březen bez vody – duben bez trávy. 



  
v Letním zpravodaji. Realizace proběhla v plánovaném ter-
mínu. Celkové náklady akce dosáhly výše 480.854,35 Kč, 
částkou 266.000,- Kč se na financování podílel Jihočeský 
kraj v rámci Programu rozvoje venkova. 

Další projekty 

Jak jsem psal již v minulých zpravodajích, připravuje 
v hlavní části obce firma E.GD takzvanou kabelizaci, kdy 
bude zrušeno nadzemní vedení elektrické energie a bude 
uloženo do země. V souvislosti s tím bude potřeba i předě-
lat veřejné osvětlení. Projekt se v současnosti také připra-
vuje. 

Dalším projektem, který připravujeme je rekonstrukce bu-
dovy prodejny na návsi. Chceme budovu přistavět, zatep-
lit, zmenšit výlohy, předělat vytápění, střechu apod. Nyní 
projektant stávající budovu zaměřuje a připraví návrh ře-
šení. Záměrem je také vybudování toalet přibližně v roz-
sahu, který je v budově kulturního domu. Toalety by se 
vždy zpřístupnily při pořádání akcí na návsi. 

V příštím roce chceme zahájit projektové práce na vybu-
dování chodníku podél silnice II/121 a rekonstrukci chod-
níků od železniční stanice k silnici II/121 podél obecního 
úřadu a od obchodu k malému rybníčku. 

Většina sakrálních staveb na území obce je opravena. 
Zbývá kaplička na Vrábsku, u které je problém, že stojí na 
pozemku jiného vlastníka a nedá se na její opravu čerpat 
dotace. S vlastníkem je již domluvena směna tohoto po-
zemku po dokončení komplexní pozemkové úpravy, která 
měla být dokončena už někdy před pěti lety. Stav kapličky 
je již ale tak špatný, že to budeme muset v příštím roce vy-
řešit. 

Ze zasedání zastupitelstva obce 

V průběhu druhého pololetí se prozatím sešlo Zastupi-
telstvo obce celkem na čtyřech zasedáních řádných a na 
jednom ustavujícím zasedání po podzimních volbách. 
Poslední letošní zasedání zastupitelstva se bude konat 
v pátek 30. prosince. Na všech zasedáních jsme projed-
návali průběh realizace projektu rozšíření kanalizace a 
příprav na budování vodovodu. Rovněž jsme vždy pro-
jednali aktuální čerpání rozpočtu a seznámili se se změ-
nami rozpočtu. 

Na zasedání 27. července odsouhlasilo zastupitelstvo 
provedení mimořádné splátky úvěru ve výši 2.000.000,- 
Kč. Úvěr byl čerpán v roce 2015 na budování ČOV a ka-
nalizace.  Důvodem mimořádné splátky byl nárůst výše 
úroků k sedmi procentům na straně jedné a dostatek fi-
nančních prostředků na běžných účtech obce na straně 
druhé. Zatím co v srpnu jsme platili měsíční úrok přes 
20.000,- Kč, v listopadu to bylo necelých 7.000,- Kč. 
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Slavomír Harbáček 

V současnosti nám tak zbývá doplatit úvěr necelých 
1.000.000,- Kč. 

Na ustavujícím zasedání zastupitelstva 17. října, bylo zvo-
leno nové vedení obce. Zastupitelstvo zůstalo po volbách 

téměř ve stejném složení, svoje členství po dlouhých letech 
ukončil Václav Kožený, nahradil ho Ing. František Šíp. Staros-
tou byl opět zvolen Slavomír Harbáček, místostarostou Mar-
tin Jouja. 

Na zasedání 31. října obec přistoupila ke krajskému dotač-
nímu programu „My v tom Jihočechy nenecháme II“. Jedná 
se o dotační program pro nízkopříjmové poživatele dů-
chodu, nebo rodiny s dětmi do 3 let. Tyto skupiny občanů 
mohou za určitých podmínek získat jednorázový finanční 
příspěvek ve výši 3 – 4.000,- Kč. Příspěvek je částečně hra-
zený z rozpočtu obce a částečně z rozpočtu Jihočeského 
kraje. Obec přijímá žádosti do 31.12.2022. 

Na zasedání 25. listopadu byl schválen rozpočet na rok 2023, 
plán inventur na rok 2022 a složení inventarizační komise. 

Poslední letošní zasedání se uskuteční v pátek 30. prosince 
od 18:30 hodin. Projednávat se bude výše odměn neuvolně-
ných zastupitelů od 1.1.2023, poskytnutí daru záchranné 
stanici živočichů Makov, žádost o vyjádření ke zrušení pře-
jezdu P503 a další. 

Kulturní, společenské a sportovní akce 

Většinu akcí pořádají místní spolky Sbor dobrovolných hasičů a 
Amatérský fotbalový klub. Akce pro děti připravuje Vlasta Ko-
žená ve spolupráci s terapeuty a klienty Terapeutické komunity 
Karlov a SDH. 

 Všem, kteří se v průběhu roku podíleli na pořádání kulturních, 
sportovních a společenských akcí děkujeme. Vážíme si vaší 
práce pro udržování tradic v naší obci. 

Většinu letních akcí hodnotí ve svých příspěvcích zástupci 
spolků, já se zmíním o té, která proběhla na konci srpna na fot-
balovém hřišti. V rámci projektu Dino tour proběhl odpolední 
program pro děti i dospělé a vše bylo zakončeno promítáním 
filmu o Honzovi Kollerovi. Akce se zúčastnilo více než 1.000 ná-
vštěvníků. Jednalo se tak po dlouhé době opět o větší událost 
v naší obci. Akci všichni hodnotí jako velice vydařenou a všem, 
kteří se podíleli na jejím organizování patří velký dík. 

Po dvouleté kovidové přestávce se letos mohly bez omezení 
opět konat všechny tradiční akce. 

V neděli 4. prosince proběhla čertovská nadílka na návsi u ryb-
níka, které tentokrát předcházelo divadelní představení dětí 
v sále kulturního domu. 

V sobotu 10. prosince jsme uspořádali předvánoční posezení 
důchodců, kterého se bohužel tentokrát zúčastnilo jenom asi 
25 občanů. 

 

 

 



 

 

   

Spolková činnost 
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Hasiči 

V letním čísle zpravodaje jsme vás informovali o činnosti 
sboru v jarních měsících a nyní nastal čas ke zhodnocení 
zbytku roku z pohledu našeho sdružení a nastínit, co pro 
vás chystáme v roce příštím. 

V sobotu 9. července proběhlo první Posezení na návsi. 
Bylo opět spojené s Memoriálem Ládi Panýrka. Počasí 
nám zpočátku vůbec nepřálo. Od odpoledních hodin in-
tenzivně pršelo a ještě v 18 hodin, kdy jsme za vydat-
ného deště připravovali stánky, jsme se rozhodovali, zda 
má vůbec cenu posezení začínat. Předpověď nebyla v tu 
chvíli přívětivá a na devátou hodinu večerní se očekával 
další déšť. Nakonec jsme se rozhodli pro zrušení hlavní 
kapely a rozjet stánky v minimálním režimu, s tím, že 
v devět večer se uvidí, co se bude dít. Kapela lhoteckých 
dětí, které se učí hrát na hudební nástroje u Vítka Fučíka 
v Radobytcích, chtěla i přes nepřízeň počasí hrát a vy-
zkoušet si své umění před publikem. K překvapení všech 
se ale předpověď mýlila a žádný déšť se nekonal. Dětská 
kapela Rádo beat společně s místní kapelou Itorit (sou-
rozenci Cvrkovi a Václav Kouba) se tak staly kapelami ve-
čera a určitě jste jim odpustili i nějaké ty melodické pro-
hřešky. Chtěli si to prostě vyzkoušet a po značnou část 
večera vás bavit bez nároku na odměnu. Ta se jim však 
dostala v podobě částky, kterou jsme vybrali do klo-
bouku a za kterou si pořídili vybavení do zkušebny. 
Druhé Posezení, které se konalo 13. srpna, už proběhlo 
tak, jak jsme si přáli. Věříme, že jste si obě posezení ná-
ležitě užili a již teď se těšíme na příští rok. 

Pouťová zábava, která se konala 10. září, proběhla bohu-
žel z důvodu nemoci jen s reprodukovanou hudbou. To 
bylo i důvodem menší návštěvnosti, která se ale roz-
hodně neodrazila na náladě. Spíše naopak. Všichni se 
dobře bavili a nikdo z přítomných nevyužil nabídky vrátit 
vstupné za absenci živé muziky. V neděli jsme pak posta-
vili stan před kapličkou pro pouťovou bohoslužbu. 

V sobotu 17. záři jsme pomáhali u druhých letošních dět-
ských rybářských závodů. Úlovky se pak opět odvezly do 
záchranné stanice Makov a výherci si odnesli krásné 
ceny od sponzorů. 

Podzim patří v naší obci tradičně Drakiádě, která pro-
běhla 22. října. I letos nám vítr a sluníčko přály, a tak se 
do vzduchu dostalo vše, co aspoň trochu umělo lítat. Pro 
nelétavé byly k dispozici stanoviště se sportovními a do-
vednostními úkoly. Tvůrci nejlepších draků pak dostali 
krásné ceny a závěr patřil neodmyslitelně k opékání 
buřtů. 

Před adventem jsme nazdobili stromeček a altán, v ne-
děli 4. prosince se někteří zdejší hasiči změnili v čerty a 
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Fotbal 

Fotbalisté AFK Smetanova Lhota se i v roce 2022 účastnili 
okresních soutěží. Na jaře jsme končili sezonu 2021/2022 
na 9.místě okresního přeboru. Letošní zimu sezony 
2022/2023 trávíme na 10.místě okresního přeboru. Na 
jaře roku 2022 jsme se tradičně zúčastnili zimního sou-
středění v Milevsku a po nepříjemných časech Covidu 
jsme po 2 letech uspořádali tradiční ples sportovců.  

V létě se konal tradiční fotbalový Memoriál Ladislava 
Panýrka, který letos již potřetí za sebou vyhrál tým z Jenče. 
Rádi bychom také poděkovali týmu VDN Promo a Honzovi 
Kollerovi za uspořádání Dino tour, kdy jsme na konci léta 
sehráli exhibiční zápas proti Honzovo týmu hvězd a po-
sléze se podívali na Dinovo dokument o jeho kariéře, se 
kterým na podzim i bodoval na festivalu sportovních filmů 
v Itálii.  

Do nového roku plánujeme opět úspěšně bojovat v soutě-
žích a znovu zorganizovat tradiční akce: soustředění, ples 
a letní turnaj. Rádi bychom také doplnili tým o nové hráče, 
takže pokud byste věděli o někom, kdo by měl zájem náš 
tým doplnit, kontaktujte nás.  

Na závěr roku zveme příznivce na tradiční fotbal na Štědrý 
den dopoledne ve Smetance. Za AFK přeji vše lhoteckým 
obyvatelům hezké Vánoce a hodně štěstí a pohody do no-
vého roku. 

 

 

 

 

Jakub Vokatý 

účastnili se čertovského průvodu. Nyní se těšíme na kaž-
doroční štědrovečerní setkání u stromečku s koledami 
hranými na trubku a další nástroje.  

Již teď pro vás plánujeme akce na příští rok, se kterými vás 
budeme seznamovat na stránkách tohoto zpravodaje a na 
plakátech. Již teď vám můžeme prozradit, že první Pose-
zení na návsi se bude konat ve stejném termínu jako Me-
moriál Ládi Panýrka. Pro příští rok je posunut na 15.7. 
2023. Druhé posezení plánujeme uskutečnit 12. 8. a Pou-
ťová zábava bude 9. 9. 2023, kde vám zahraje známá pí-
secká kapela Hastrmani.  

Závěrem bychom za vedení SDH Smetanova Lhota podě-
kovali všem, kdo se podílejí na akcích pořádané sborem a 
obětují svůj čas pro lepší život zde v obci. Děkujeme také 
sponzorům, obecnímu úřadu a panu starostovi i zastupi-
telům obce za to, že nám pomáhají uskutečňovat naše 
plány a děkujeme všem, kteří nás podporují a našich akcí 
se účastní. Přejeme vám všem krásné a klidné vánoční 
svátky, bohatého Ježíška a mnoho zdraví, štěstí a úspěchů 
v novém roce. 

 



Životní výročí 

 

 

Přejeme především hodně zdraví, osobní po-
hody, spokojenosti a radosti všem našim jubilan-
tům, kteří slaví významné životní výročí v prvním 
pololetí roku 2023. 

Leden 

Josef Šilha, 70 let 
Bedřiška Panáčková, 96 let 

Únor 

Marie Kratinová, 85 let 

Březen 

Marie Krákorová, 75 let 
Emilie Máchová, 84 let 

Duben 

Miloslav Kalenda, 80 let 
Marie Gottfriedová, 83 let 

Květen 

Josef Krákora, 75 let 
Božena Handrychová, 86 let 

Milada Reková, 87 let 

Červen 

Václav Luzum, 82 let 
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ÚŘEDNÍ HODINY obecního úřadu 

Po 8.00 - 11.00, 13.00 - 16.00 

St 8.00 - 11.00, 13.00 - 16.00 

Pá  15.00 - 17.00  

tel.: 382 229 241, mobil: 724 190 377 

www.smetanovalhota.cz, obec@smetanovalhota.cz 

VÝPŮJČNÍ DOBA obecní knihovny 

Pá 16.30 - 18.00 

knihovnasmetanovalhota@seznam.cz 

www.knihovnasmetanovalhota.estranky.cz 

 

 

 

 

 

 

Z gruntovních knih 
 

Číslo 37 

Domkářská chalupa 

„ U Cihlářů „ 

 

I. Mácha Tomáš – jeho syn Jakub – t.č. v Hor. Ostrovci č.43. 
Oženil se 10.7.1796 ve 23 letech se 17 letou Barborou Ře-
hořovou, dcerou Václava Řehoře a      Kateřiny, rozené Fi-
alové z Hor. Ostrovce č.17. 

II. Mácha Josef – narodil se v roce 1834. Jeho žena se jme-
novala Anna, rozená Čapková z Výšic. Chalupu převzali 
3.8.1857 trhem, 23.7.1859 odevzdáním a 26.4.1860 po-
stupem. Jejich děti: 

17.11.1862 Barbora – 

1866 František – dědic chalupy 

1873 Marie – vdala se 12.7.1896 za Jana Dolejšího, naro-
zeného 30.4.1871, syna Jana Dolejšího a Josefy, rozené 
Hanusové ze Smet. Lhoty číslo 89. 

III. Mácha František – narodil se 24.5.1866, syn Josefa Má-
chy a Anny, rozené Čapkové ze Smet. Lhoty č.37. Oženil se 
27.9.1891 ve 25 letech s 26 letou Annou Šlemendovou, 
dcerou Františka Šlemendy, nájemce z Dol. Ostrovce a 
Anny, rozené Timrové z Hor. Ostrovce. Chalupu převzali 
20.9.1891 svatební smlouvou a podle oddacího listu ze 
dne 4.10.1891. 

IV. Šácha Josef – narodil se v roce 1861 a pocházel z Va-
rvažova. Byl to zeť Josefa Máchy, asi manžel Barbory Má-
chové, narozené 17.11.1862, která v roce 1890 již nežila. 
Jejich děti: 

2.11. 1882 Anastazie – 

10.9. 1884 Anna – 

1886 Josef – 

1889 František – 

V. Dolejší Josef – s manželkou Marií převzali chalupu po-
stupem 27.12.1935. 

VI. Další vlastnická změna byla v roce 1971. 

VII. Cener Dušan a Vlasta – vlastnili chalupu v roce 2009. 

VIII. Cener Michal – vlastní chalupu od roku 2020 

 
Slavomír Harbáček 
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